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Erdemes-e jobbra várnunk ?
Mintha a földsarkak hidege hézség, amellyel a tőlünk elvett 

vonult volna le erre az égövre, részek .győztesei61 küzdenek, 
amelyet a földrajzi tudomány- 
mérsékeltnek nevez, s mintha 
Antarktisz maga indította volna 
hadba ellenünk veszedelmeit.

Hideg van kemény, keserves 
hideg, künn a szabadban, a 
házakban, a szobákban, de az 
emberek szivében is . . .

Nem túlzás, ha azt mondjuk, 
hogy a békevilzg nem ismert, 
vagy alig ismert ilyen hidege­
ket, mint tavaly is volt és az 
idén is van. De ha voltak is a 
békevilágnak ilyen hideg teiei, 
ezer friss örömmel jártak. A 
hó szűzi fehér leple közelebb 
hozta az embereket egymáshoz.
Csilingelő szánkók, sikló kor­
csolyák, névnapok, disznótorok, 
farsangi mulatságok ideje volt 
a tél hajdan s ha künn talán 
volt is ilyenfajta hideg, mint 
most, bent, az emberek lelkében 
a mai érzelmekhez képest decem

nekik is és nekünk is azt hir 
detik, hogy meggondolatlanság következőre 
volt az ezer éves magyar kö­
telékeket szétrombolni és hogy 
azoknál az erőknél amelyek 
politikai sakkhuzások következ­
tében jelennek meg, vannak 
különb erők is, a természeti 
erők, amelyeket egyideigskartba 
lehet tenni, de amelyek eget 
és érvényesülést kérnek.

Ezek a tekintetbe nem vett,

körül Csonka Magyarország 
határain túl.

Talán éppen azért a legke- 
serübb, a leghidegebb ez a tél, 
mert most adja ki a mérgét. 
Talán erre a télre vagy egyik 

ki tudhatja azt? 
— megjön végre az a tavasz, 
amelyet annyira várunk s amely 
majd nemcsak a mezőket öl­
tözteti ünnepi díszbe, hanem 
a szegény magyarok lelkét is.

Igen, érdemes hinni, érdemes 
bízni, érdemes reménykedni s 
ez a mostani tél csak azért 
olyan különösen keserves, mert 
a jobbra várakozás izgalmában

félretolt erők jelentkeznek most élünk és türelmetlenek vagyunk.

A HÉV megváltása körül
Beavatott helyen e tárgyban cégnek évekkel ezelőtt sike- 

érdeklődésünkre a következő rült eladnia — eladják a fő- 
felvilágositást kaptuk: város tulajdonát képező Besz-

— A Helyiérdekű megváltá- kártnak. 
sáról eddig nem volt és nem — Ezek a tárgyalások hi- 

a.„«au.1„..1u.vc»vru,uw.,.. is lehetett szó, lévén a meg- vatalos és nem hivatalos felaján- 
berben is forró égövi idő járta, váltás e pillanatban egyáltalá- lás, opciók és egyéb határidők 

Évről-évre hisszük, várjuk, bari nem aktuális A Helyiérdekű drótakadályain keresztül több- 
hogy javulnak a viszonyok, megváltásának lehetőségére csak Ízben szerepeltek a Besz- 
Kértek tőlünk áldozatot s mi j 1933-ban kerülhet sor, amikor kárt igazgatósági ülésein is. Az 
vállaltuk azokat Amikor elju- a Helyiérdekünek adott enge- igazgatóság ezekkel az ajánlá­
tottunk a szanáláshoz, azt hit délyokirat alapján a kormány tokkal hivatalosan nem foglal 
tűk, elértük a mélypontot, be- megszüntetheti a Budapesti 
telt a keserűség pohara és azon- j Helyiérdekű Vasutak üzemviteli 
túl már könnyebb lesz az élet. I engedélyét és a háramlási idő 
Csalódtunk, ismét csalódtunk j beállta előtt birtokába és tu­

lajdonába veheti az egész há­
lózatot annak minden felszere­
lésével és tartozékával egye­
temben. — Magától értetődik,

és azóta évről-évre csak csa­
lódunk

Egyre több körülöttünk a 
csüggeteg arc S egy-egy fáradt 
kézlegyintésben értékes egyé­
nek, sőt egész családok tragé­
diája jut kifejezésre.

Tél künn, tél benn. Vajon 
érdemes-e még egyáltalán ta­
vaszra várni ebben a csonka, 
vigasztalan országroncsban ?

Igenis érdemes! A természet 
és lelkek telén át már a tavasz 
aranyos pirkadása kacérkodik 
felénk a csonka határokon túl­
ról. Titokzatos, mély értelmű 
jelek mutatják, hogy nem örök 
a bánat s jön még magyar 
feltámadás.

Az a sok baj, gond és ne­

kozott, mivel a Beszkárt veze­
tőségének, különösen pedig a 
Beszkárt igazgatóságában he­
lyet foglaló tiszti főügyésznek 
erős és heves ellenzése még 
azt is lehetetlenné tette, hogy 
összegszerűség tekintetében 
a Nova rt' tulajdonát ké-

hogy a négy év múlva bekö- pező részvényplakett eladási 
vetkező terminus tárgyában most árát illetőleg a felek között még 
még nincs és nem is lehet szó csak a megegyezésre reményt
árgyalásokról, ellenben tény 

az, hogy kisebb-nagyobb meg­
szakításokkal esztendők óta 
folynak a kísérletek arra, hogy 
a Nova többségi szindikátusá­
nak tárcájában levő Helyiérdekű 
papírokat — egészen pontosan 
a részvénytömeg 52 százalékát, 
mert a többségi szindikátust 
képező bankháznak a fennma­
radó részt, leszámítva az itt-ott 
kézben lévő töredékrészvénye­
ket, a Hardy &C. berlini bank-

nyujtó közös píattform is létre­
jöhessen. A Beszkárt igazgató­
sága a HÉV részvények meg­
vásárlása ügyében bizonyos ri­
deg és szigorú álláspontra he­
lyezkedett, amely, ha nem is 
mondható — elsősorban a kör­
nyék lakosságával szemben — 
túlzottan szociálisnak, de a 
főváros közönségének anyagi 
érdekeit százszázalékosan meg­
védi A Beszkárt egy pillanatig 
sem tagadta, hogy a Helyiér­

dekű már akkori formájában, 
vagyis a tarifaemelés előtt, jó 
üzlet volt, — de feltette a kér­
dést, hogy jó üzlet marad-e 
annak a Beszkártnak a kezé­
ben, amelynek rentabilitását és 
kölségvetési egyensúlyát állan­
dóan veszélyezteti a tarifa­
leszállításért indított akciók tö­
mege? Az altruisztikus főváros 
nem tarthatja fenn a magas 
Heiyiérdekü-viteldijakat, az üz­
leti haszonra nem törekvő fő­
város előbb-utóbb olyan mér­
tékben ienne kénytelen a Helyi­
érdekű viteldijait leszállítani, 
hogy egy jövedelmező üzlet 
helyett egy deficites üzemet 
bírna tulajdonában és kezelésé­
ben. Ha ezt a deficites üzemet 
kizárólagosan a főváros közön­
ségének érdekében tartaná fenn, 
mint ahogy a kórházak, az is­
kolák és hasonló altruisztikus 
célok szolgálatában álló üze­
meket egyéb jövedelmeiből 
fenntart, megmagyarázható és 
megérthető. De mi köze a fő­
városnak a környék lakosságá­
hoz, annak közlekedési politi­
kájához, létérdekeihez annyira, 
hogy ezen egyébként tagadha­
tatlanul humánus célok eléré­
sére a budapesti közönség ke­
servesen kiizzadt adófilléreit 
vegye igénybe?

— Ily körülmények között 
egy halvaszületett csecsemőt 
emlithetünk, ha a legmegfelelőbb 
hasonlatot akarjuk megkeresni 
az eddigi Beszkárt—Nova tár­
gyalások jellemzésére, amelyek 
befejeződtek, mielőtt megkez­
dődhettek volna. Az sem való­
színűtlen, hogy ez a tarifaeme­
lés sok tekintetben prológusa 
lehetett a meginduló tárgyalá­
soknak, amelyeket Vass és 
Ripka bejelentett, lévén sokkal 
könnyebb egy jövedelmes üz­
letet eladni, mint egy olyat, 
melynek könyveiben ordít a de­
ficit . . .

A fentiekben nyújtott felvilá­
gosítás eléggé objektiv, de 
eléggé keserű is ránk nézve. 
Az a reménység a mentsvárunk, 
hogy még sem úgy van a do­
log, mint a nyilatkozat mondja.
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Kulturest
Csecsemővédő-intézetiink főorvosa, 

dr. Fischhof Kornél volt a legutóbb 
— f. hó 21-én — tartott kulturest 
előadója. Előadása „A helyes táp­
lálkozásáról szólt s minden amit e 
kérdésről a hallgatóság elé tárt, 
mondhatnók! a lelkére kötött, a leg­
nagyobb mértékben megfogta és le­
kötötte annak figyelmét. Nemcsak 
elméleti fejtegetését adta annak, hogy 
miért mivel, mikor és hogyan táp­
lálkozzunk, de találó hasonlatokkal 
a gyakorlati esetek sokaságának 
felsorakoztatásával a legkézzelfogha­
tóbban be is igazolta állításainak 
helyességét. Előadása rendkívül so- 
katérő, tanulságos volt s ezt a 
közönség hálásan megtapsolta.

A következő szám Berlin utcai 
forgalmának bemutatása volt moz­
góképekben. A képek Berlinről ké­
szültek, de ráillettek azok a mi 
fővárosunkra is, mert a mi utcai 
életünk nem kevésbbé mozgalmas, 
mint Berliné, vagy bármely más 
világvárosé. Láttuk, hogy az autók, 
villamosok, vonatok és más közle­
kedési eszközök, jármüvek száguldó 
sokaságában mily rengeteg sok ve­
szélynek van kitéve az ember élete 
és testi épsége. Ám azt is láttuk, 
hogy kellő figyelemmel, óvatos, kö­
rültekintő és fegyelmezett viselke­
déssel mindezek a veszélyek kike­
rülhetők s az utca forgalmában 
ránk^leselkedő balesetek elhárithatók. 
Minderről úgy a bemutatott képek 
mint a hozzájuk fűzött magyarázó­
szöveg a legmeggyőzőbben világo­

sították fel a közönséget. Reméljük, 
hogy mindenki, aki ott volt, a maga 
és hozzátartozói érdekében meg is 
szívleli az előadottakat.

Hasonlóan oktató-jellegü és célú 
volt a „Pepi és Pali“ c. film, mely 
a műsort befejezte. A gyermekneve­
lésről. főleg a gyermek testi fejlődé­
sének és egészségének biztosításáról, 
megóvásáról nyújtott hasznos út­
mutatást. A műsor közbeeső részeit 
élvezetes gramofon-zene- és ének — 
hangerősitővel támogatva — töltöt­
ték ki.
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A következő kulturest folyó hó 
28-ra esik. Műsora a következő:

1. Nyitány. 2. Bevezető beszéd, 
tartja: Láncz József. 3. Arany János 
élete és költészete. Előadja Soós 
Aladár polgári iskolai igazgató. Az 
előadás során szavalással közremű­
ködnek: a) Tetemrehivás. Busztin 
Pál. b) A walesi bárdok. Horváth 
István, c) Fiamnak. Vaskó Mária. 4. 
Kondorosi csárda mellett ... Leesett 
a Rigó lovam patkója, énekli: * * * 
Zongorán kiséri Halmos László. 5. 
Kulturfilm.

fi kisipar országos szervezkedése
A magyar közélet központjába 

került az iparosság központi érdek- 
képviseleti szervének kérdése. Képvi­
selők és iparosvezérek összefogtak, 
hogy az iparosság számtalan sok és 
igazságos követelése beteljesedjék. 
Sikerült az iparosság legégetőbb kí­
vánságát, az érdekképviseleti kérdést 
annyira megérlelni, hogy 
sulás előtt áll.

Évtizedeken keresztül állandóan 
kívánt az iparosság az ipartestületek 
fölé rendelt törvényes érdekképvi­
seleti szervet. A tervet folyton el­
buktatták, mert sokan féltek attól, 
hogy a 250 ezer magyar kisiparos 
egy közös, nagy szervezetbe tömö­
rül. Pedig azt látjuk, hogy csaknem 
minden osztály, a mezőgazdák, az 
ügyvédek, a mérnökök kivívták ma­
guknak, sőt előkészítés alatt áll a 
gazdatisztek, kertészek országos köz­
ponti kamaráiis szerve is. Az ipa­

rosság sem kíván tehát mást, csak 
egyenlő jogokat ebben a hazában.

Az ipartestületeket meg kell re­
formálnunk. Ne legyenek csak mun­
kakönyv kiállító hivatalok, hanem 

I szélesebb hatáskörrel kell felruház­
nunk azokat. Az ipartestületek fölé 
pedig meg kell szerveznünk egy 

megváló- í országos központot. Kell, hogy en­
nek legyen felirati joga a kormány­
hoz, kell, hogy a politikai és köz- 
igazgatási főhatóságok az iparosok 
központi szervét meghallgassák. Kell, 
hogy a központi szerv vezetőségét, 
választmányát az egész ország ipa­
rossága, az ipartestületek kiküldöttei 
révén megválaszthassa, vagyis auto­
nómiával kell rendelkeznie. Ez a 
központi szerv semmiesetre sem le­
het csupán egy központi iroda, mert 
újabb sóhivatalra nincs szüksége az 
iparosságnak.

A kérdést a kereskedelmi minisz­

ter döntése szerint az ipartestületek 
gyűlései döntik el, ők határoznak 
afölött, hogy a központi szerv füg­
getlen Kézműves Kamara, vagy a 
jelenlegi Kereskedelmi és Iparkamara 
harmadik ágazataként beilleszkedő 
kézműves kamara legyen-e.

A kisiparosság, úgy látszik, fél 
attól, hogy a független kamara költ­
ségei túlságos teherrel járnának. A 
közhangulat az eddigiek szerint, a 
hármastagu Kereskedelmi, Ipar és 
Kézmüveskantara mellett alakul ki. 
Amint halljuk, a mi ipartestületünk, 
előreláthatólag szintén emellé a meg­
oldás mellé áll majd.

A Budafoki Dalárda 
mulatsága

A „Budafoki Dalárda“ f. hó 
12-én tánccal egybekötött előadó 
estét rendezett. A nagyszerűen 
szereplő dalkört Zsaskovszky 
József fővárosi zenetanár vezé­
nyelte, kuplékat énekeltek Lipja- 
necz Sándor és Frimmel Ferencz 
a tőlük megszokott ügyességgel. 
Pompás és mulatságos bohózat 
volt az est fénypontja „Színész 
toborzó-* címen, amelyet végte­
len szellemeséggel maguk a Da­
lárda tagjai írtak. Janitz Ottó, 
Lipjanecz Sándor, Koschner Re­
zső, Mutter Ferenc, Bellinger 
Ferenc, Frimmel Ferenc, Blei­
cher Ferenc, Eisele Károly, Lam­
bert István, Bállá István voltak 
a darab kitünően maszkírozott 
szereplői, akiknek minden sza-

Érthetetlen eset.
Ezt magyarázza^ meg valaki, ha 

tudja!
Nem, ezt a Tocsek-Tollas-íéle 

esetet nem lehet megérteni. Mert néz­
zük csak, hogyan is történt a dolog.

Tollas Endre diákkorában kijelen­
tette .. . azaz nem, Tocsek Bandi 
jelentette ki, mert akkor még igy 
hívták- Tehát Tocsek kijelentette, 
hogy ő, amint a diplomája a zsebé­
ben lesz, kis vörösréztáblát csináltat, 
akkorát, mint egy névjegy, erre 
rávéseti ezt a szót: „Akarom“ és 
ráerősiti az íróasztalára. Szép, srófos 
vörösréz szegekkel. Az asztal lap szé­
lének a közepére.

— Barátaim — igy szólt — ez a 
kis tábla lesz az én életem irány­
tűje. A mai világ tele van habozó, 
kapkodó, panaszkodó, tévelygő em­
berekkel. Hát én megfogom mutatni, 
hogy erős akarattal mindent el lehet 
érni, az én életem úgy fog folyni, 
ahogy én akarom, el fogom érni azt, 
amit akarok. Mert akarom!

Ahogy az már történni szokott, 
mi osztálytársak is szétoszlottunk, 
mint az apostolok, a szélrózsa min­
den irányába. Pár év múlva talál­
koztam csak Tocsekkel egy felvidéki 
kis városban, ahová a sorsa vetette... 
azaz pardon: ahová ő menni „akart“.

— Hogy vagy Tocsek ? — mon­
dom neki.

— Tollas vagyok — módja ő — 
tudod, aki az életben haladni akar,

azt nem hívhatják Tocseknek.
— És miért éppen Tollas lettél?
— Hát tudod én nyílt ember va­

gyok, a nevem is programm. Én 
tollasodni akarok és — fogok is.

Csak átutazóban voltam a kis 
városban, de Tollast meg kellett lá­
togatnom. Igazán szépen be volt 
rendezve, és ami a fő, igen szép 
feleséget szerzett. Amint aztán meg­
tudtam az asszonynak igen szép 
hozománya is volt.

— Gratulálok — mondom neki, — 
az elindulásod jól sikerüli.

— Természetes, hogy sikerült — 
mondta ő — mert igy akartam. Tu- j 
dód az asszony — a feleségem — 
eleinte nem is akart hozzámjönni. 
De mit számit ez? Én akartam, és 
hozzámjött, punktum.

— Hogy-hogy ? Kényszeritetted ?
— Dehogy kényszeritettem ! Az én 

akaratom sokkal erősebb volt, mint 
az övé, és igy győzött. Ha egy kö­
telet egy erősebb és egy gyengébb 
húz. ellentétes irányban, az erősebb 
magával huzza a gyengébbet — ez 
természetes. Ez az egész életnek a 
kulcsa. Én elérem azt, amit akarok, 
mert erősen akarom. Punktum! Ez 
az én életelvem.

Aztán nem hallottam Tocsek-Tol- 
lasrói, mig pár év múlva találkoz­
tam vele egy nagy vidéki városban. 
Belémkarolt, vezetett és igy szólt:

— Most itt vagyok kérlek. Tu­
dod nagy városban egész máskép éi 
az ember. Az a kis fészek csak épp 
kezdésnek volt jó. De persze itt se

maradok meg végleg. Az életcélom 
tovább, mindig tovább.

— Hát hová akarsz tovább menni?
— Innen ? Pestre. De itt vettem 

már házat magamnak, gyere, láto­
gass meg.

— De ha nem akarsz itt maradni, 
akkor minek vettél házat ?

— Hát csak a tekintély miatt.
— Hogy hogy tekintély?
— Hát kérlek — igy szólt — 

nézz körül a világon. Mit csinálnak 
a mai korban az emberek ?No mit ?

— Hát ki ezt, ki azt.
— Dehogy is. Mind ugyanazt 

csinálja. Futnak a pénz és a tekin­
tély után. Ez igy van. Te azt mon­
dod ki ezt, ki azt csinálja. De ezt a 
sok ki ezt ki azt, mind erre a közös 
nevezőre lehet hozni. Hát ezért vet­
tem házat is. Én az élet céljait tisz­
tán megláttam korán. De nemcsak 
megláttam, azt is megláttam, hogyan 
kell elérni őket.

— A tábla az Íróasztalon?
— Igen. Tudom ti nevettetek rajtam. 

De engem az ilyenek nem befolyá­
solnak. Én tudom és igazolom is, 
hogy akarattal mindent el lehet érni. 
Mindent el is értem, amit akartam. 
Én nem ábrándozom. Előre meg­
konstruáltam az életemet. Ifjú-, férfi- 
és öregkoromat. Megyek a magam 
utján és tudom nem a véletlen sze­
szélye, hanem az én akaratom fogja 
életem útját megrajzolni. Eddig is 
igy volt, ezután is lesz.

Elértünk a lakásához. Csinos 
családi házba vezetett be. Szép kert

is volt a ház mellett. Veranda, kerti 
bútorok, szőnyegek, művészi képek, 
könyvek. Kellemes otthonról, jómód­
ról tanúskodott minden.

Dehát az élet forgatagában az em­
ber sok mindent elfelejt és bizony 
Tocsekról azaz Tollasról is egészen 
elfeledkeztem, mig évek múlva 
Pesten viszontláttam. A körúton ta­
lálkoztunk. Behívott egy sörözőbe.

— Gyere be egy pohár sörre, ülve 
jobban lehet elbeszélgetni.

Látszott rajta, hogy olyan hangu­
latban van, amikor az ember szeret 
elbeszélgetni, és, hogy magáról fog 

j beszélni. Némi bevezetés után el is 
kezdte.

— Emlékszel, megmondtam neked 
is, hogy nem maradok meg vidéken, 
feljövök Pestre. Most már itt is 

! vagyok.
— Gratulálok!
— Most már azt hiszem belátjá­

tok, hogy igaz amit én mondok: 
akarattal mindent el lehet érni. Még 
fiatal korban most már hivatalfőnök 
vagyok, elértem Pestet, vagyonom 
is van.

— No és mit akarsz most?
— Hogy mit akarok? Most aka­

rok csak igazán élni. Az eddigi 
életet úgy tekintem csak mint be­
vezetést. Küzdöttem, akartam, elér­
tem mindig amit akartam. Tovább 
küzdők teljes gőzzel, nem állok meg. 
De most már igazábban élek majd. 
Most már az élet gyümölcseit jobban 
szedegethetem. Úgy érzem, most kéz-
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cagás orkánnal kisérte a közön­
ség. A műsoros részt tánc ko­
vát és mozdulatát valósággal ka- 
vette, mely kellemes hangulat­
ban hajnalig tartotta együtt a 
vendégeket.

Szó van róla, hogy a nagy­
szerűen sikerült előadóestét meg­
ismétlik. Igazán megérdemelné a 
Finck Sándor elnöklete mellett 
a fejlődés magas stációit elért 
Dalárda, hogy a budafoki kö­
zönség a bőven hulló erkölcsi 
elismerés mellett anyagilag is 
jobban támogassa.

1929. január 26.
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hírek
A fény és a spanyolbetegség
Egy magyar származású német- 

országi orvostudor érdekes felfede­
zéséről számolnak be az eiőbb-utóbb 
mihozzánk is kétségkívül elérkező 
spanyol betegség ellenszerét kutató 
körök.

Hufnagel Viktor dr. Bad-Orb fő­
orvosa ez a felfedező, aki még az 
1918. évi spanyoljárvány idején 
kvarckisugárzásos kezelést alkalma­
zott a spanyolnátha ellen. Az ő 
nyomán aztán igen sok orvos al­
kalmazta a kúrát, amely egészséges 
embereknél a spanyolnáthától való 
mentességet, betegeknél pedig a be­
tegség legenyhébb lefolyását ered­
ményezte. Amint a gyakorlat mu­
tatja, 2-3 napon át mindkét oldalon 
először 2 aztán 3 percig először 
70, aztán 50 cm-nyi távolságból

dődik'csak az igazi életem, ez az 
igazi terrénumom. És ezt nemcsak 
érzem, hanem akarom is, tehát úgy 
is lesz.

Pár hónapra erre a beszélgetésre 
egy postai értesítés jött Tollasról. 
Az volt benne, hogy megint áthe­
lyeztette magát. Most Pestről — a 
másvilágra. 37 éves korában. Nem 
akartam elhinni. Ez nem volt benne 
a programmban! De igaz volt. Tol­
las meghűlt, tüdőgyulladást kapott 
és belehat. Egyik osztálytársunk, 
Bárány Pista, a flegmatikus is csó­
válta fejét a koporsó mellett.

— No ez a Tocsek is korán le­
tette a kanalat.

És most kezdtem csak nem érteni 
a dolgot. Tocsek szép és gazdag 
asszonyt akart, meglett. Házat akart, 
meglett. Hivatalfőnök akart lenni, 
pénzt akart, Pestre kerülni — meg­
lett programm szerint. De a prog­
rammban ki volt dolgozva a férfi j 
és öregkor, mi lesz most evvel? 
Most akart igazán élni kezdeni — és 
akkor meghal! Hogy lehet ez? Most 
jöttek volna az élet gyümölcsei, de 
a föld alatt nem lehet őket megenni. 
És mi lesz a réztáblával az asztalon ? 
Nem ezt nem lehet megérteni. Az 
akarat valahol megbicsaklott ? Fél- 
recsuszott? Valami üzemi hiba tör­
tént? Talán egyetlen egyszer otthon 
felejtette az akaratát és akkor a 
tüdőgyulladás hirtelen lecsapott rá ? 
Nem lehet ezt megérteni.

Pás.

kvarc sugárzásnak kell történni. A 
páciensnek a sugárzás után pár 
órás pihenés ajánlatos, Hufnagel dr. 
és mások állítják, hogy az ilyen 
kezelés révén nagyon sokan kerülték 
el a spanyol megbetegedést s akik 
megkapták, gyors és veszélytelen 
lefolyást biztosítottak vele maguk 
részére.

Ilyen kvarcsugár kezelés Budafo­
kon is lehetséges. A legtöbb kezelő 
orvosnak megvan hozzá a készüléke, 
nem is beszélve a postai szanató­
rium pompás felszereltségéről.

— A városi képviselőtestü­
letnek igen fontos közgyűlése
van most előkészületben. Ennek a 
napirendjén szerepel a villany világí­
tási részvénytársasággal fennálló 
szerződés ügye, amelyre vonatkozó­
lag a kimerítő polgármesteri jelentés 
most van a városatyák részére kéz­
besítés alatt. Ugyanez a közgyűlés 
tárgyalja le a városi tisztviselők 
nyugdijszabályrendeletét, valamint a 
csatornázási szabályrendeletet is. 
Szintén napirenden lesz a járásbíró­
ság berendezési munkálatainak, ha­
sonlókép a viznyomás növelő be­
rendezés munkálatainak vállalatba 
adása is. Az előbbi 20-25 ezer, 
utóbbi 15 ezer pengő körüli összegű 
munkálat. A közgyűlés időponta a 
szükséges tanácsi és bizottsági tár­
gyalások ntán február legeleje lesz.

— A Budafoki Ifjúsági Kör 
február 9-én rendezi a Bleicher 
vendéglőben jelmez estélyét. A ki­
tűnőnek ígérkező mulatságra váro­
sunk ifjúsága lázassan készülődik. 
Lesz jelmezverseny, hólabda- és szer­
pentincsata. A nyertes versenyek 
igen szép ajándékkal lesznek jutal­
mazva. Meghívó igénylések ifjú Tichy 
Ede Beniczky Ferenc-utca 39 sz. és 
ifjú Hajdinyák Gyula üzletében je­
lenthetők be, hói elővételi jegyek is 
kaphatók. Belépőjegy 1 50 pengő.

— Terjeszkedik a HÉV. Amint 
halljuk, a HÉV kevesli azok számát 
akiket eddig boldogított. Mindenütt 
vonalai kiterjesztését tervezi. Nálunk 
állítólag Érdig vinné ki a nagytétényi 
viszonylatot. No, érdiek, akkor együtt 
leszüuk veletek — a paradicsomban.

— A budafoki Keresztény 
Ifjak Egyesülete f. évi február hó 
I-én, pénteken este 8 órai kezdettel 
az egyesület székházában zártkörű 
jelmezestélyt rendez. A zenét Hor­
váth Lajos zenekara szolgáltatja. Be­
lépődíj V50 pengő.

— Határozatképtelen volt az 
Iparoskör vasárnapi közgyű­
lése. Kicsit szomorúan és kiábrán­
dulva Írjuk e sorokat. Hogyan ? Hát 
amikor az egész ország iparossága 
a szervezkedés lázában áll, érezve, 
hogy sok bajának, panaszának egyik 
oka éppen eddigi szervezetlensége» 
akkor Budafokon — úgy látszik — 
még az iparosság társadalmi érintke­
zését szolgáló Iparoskörre sincsen 
szükség. Szomorú jelenség.

— Nagyban készülődik a Ka­
szinó február 2-iki jelmezes esté 
lyére, amely az előjelek szerint na­
gyon vidám és sikerült lesz. Meg­
hívók Schorsch tanárnál a polgári 
fiúiskolában igényelhetők.

— A vizmü központi épülete
a Gyár-utcában már annyira készen 
van, hogy a műhelyeket és raktá­
rakat használatba fis lehetett venni. 
A vizmü műszaki és irodai vezető­
sége május folyamán foglalja el az 
uj székházat.

— Ez a szörgyü munkanél­
küliség ? Hétről-hétre a gazdasági 
viszonyok nyomorúságát sírjuk el 
lapunk hasábjain, egyre növekvő 
munkanélküliségről beszélünk, pénz­
hiányról zokogunk. No erre alapo­
san és furcsán cáfol rá az a hir, 
hogy a városi vizmü a vízhálózat 
kiterjesztése körüli földmunkákhoz 
hetek óta nem kap elegendő mun­
kást. Persze nem kellemes a hideg­
ben sziklákat törni és földet túrni, 
de hát istenem egész sereg olyan 
más foglalkozás is van, amely a 
szabad levegőhöz van kötve, mégis 
akad rájuk munkás fölöseu is. Néz­
zük a fagyoskodó fuvaroskocsísokat, 
árusokat, levélhordót, kézbesítőket, 
épitőmunkásokat, stb. Bizonyára van 
valami oka ennek a munkáshiány­
nak, alighanem a kereset nem valami 
fényes, de hát akkor a munkanél­
küliség sem lehet olyan tűrhetetlen, 
ha munkásainknak a munka ne­
mekben válogatni van kedvük és 
módjuk. Vagy máshol keresendő az 
ok? Hol?

— A nagytényi Izraelita Nő­
egylet február hó 9-én jótékony- 
célú bált rendez a Polgári kör he­
lyiségében.

— Felülfizetések. A Budafoki 
Zománcedény, Sajtoló és Fémárugyár 
munkásai által rendezett mulatságon 
a következő felülfizetések történtek: 
Havas Jenő 40; Farkas Mihály Ru­
bin Emil, Konrad Lipót, Dörflinger 
Károly, Finster-család 10-10; Szabó 
János, Gáfrik |ános, MarkovicsJózsef 
Teplan József, Braun Ottó, 0her­
ding Béla, Wagner Dániel, Siegl 
József 5—5; Muck Ferenc 480; 
Müller Károly 4; Karlbauer Jakab; 
Szabó Pál, Boros Gyula, Manga 
József, Pauló István 3 — 3; Haász 
Jakab 2 40; Mász Zsigmond, Hu- 
nyady István, Sztraka N., Fehér 
Kálmán 2—2; Pista-hentes P80; 
Donkó |. P30 pengőt fizettek felül.

— A debreceni dalosverse­
nyen való részvételre gondol a 
Budafoki Dalárda, amely a helye­
zésnek legszebb és legjogosabb re­
ménységeivel állhatna a nemes 
versengés porondjára. Persze a ki­
rándulás pénzbe kerül, már pedig a 
Dalárda e tekintetben nem áll valami 
fényesen. Agilis vezetői most azon 
törik a fejüket, mi módon lehetne 
biztosítani a szükséges anyagiakat. 
Bízunk, hogy fejtörésük meg is 
hozza az eredményét.

— A Lan aria Sport Club feb­
ruár hó 3-án este 6 órai kezdettel 
a Schmidt-vendéglőben jelmezes es­
télyt rendez.

— 350 uj vízmérő óra érkezett 
a napokban. Ezek az órák a tavas z- 
szal befejeződő vizmü hálózat hosz- 
szabbitás folytán bekapcsolódó uj 
fogyasztók részére szolgálnak. Helyes, 
hogy a város jóelőre gondoskodott 
az óraszükségletről, úgy, hogy mi­
kor a fogyasztók majd jelentkeznek 
igényükkel, semmi akadálya sem 
lesz a vízszolgáltatás megkezdésének.

— A budatétényi iskolánkivüli 
népművelési bizottság f. hó 20-án 
ismét igen szép és nívós műsorral 
gyönyörködtette hűséges hallgató 
közönségét. A bizottság fáradhatat­
lan agilitásu gondnoka Gáspáry 
Sándor áll. el. isk. igazgató üdvö­
zölte a szép számban egybe gyüle­
kezett közönséget, ki után Lahmann 
György dr. áll. tanító tartott előa­
dást Rákócziról. A sikerült alőadás 
után az iskolásgyermekek énekka­
rának kuruc dalai és a gyermekek 
szavalatai, valamint Kaszás Aladár 
HÉV ellenőr tárogató számai szóra­
koztatták a közönséget. A műsor 
második előadója Kiss György zene- 
akadémiai hallgató volt, aki Izland- 
ban szerzett tapasztalatait ismertette 
élvezetes, szép előadásban. Majd 
Kiss N. tréfás monológjaival szere­
tette meg a közönséget. Kaszás 
Aladár tárogató játékával ért véget 
a kulturest kellemes és minden te­
kintetben nívós műsora.

— A soproni ipartestület ál­
lásfoglalása. A kézműves kamarai 
központi sajtópropoganda a lapok­
ban úgy tüntette fel a soproni ipar­
testület állásfoglalását, mithogyha 
Sopron iparossága a kézműves ka­
maráért lelkesednék. Erre vonatko­
zólag Székely Géza, a soproni ka­
mara iparososztályának elnöke a 
következő nyilatkozatot tette: „A 
soproni ipartestületnek 1040 (egy- 
ezernegyvea) tagja van. Ezek közül 
megjelent a folyó hó 13-iki közgyű­
lésen 143 (egyszáznegyvenhárom).
A megjelentek közül a Kézműves- 
kamara mellett szavazott 75 mondd 
és ird hetvenöt, ellene 8 tag. A többi 
megjelent tartózkodott a szavazástól, 
azzal a megokolással, hogy titkos 
szavazás elrendelését illető kívánsá­
gát nem teljesítették. Ez a szavazási 
eredmény igazolja azt az álláspon­
tot, amely szerint az u. n, kézműves- 
kamarai mozgalomnak, a gazdasági 
bajok forrását tárgyilagosan megítélni 
tudó iparosság körében komoly visz- 
hangja a hangzatos, ?de tartalom­
nélküli jelszavakkal évek óta foly­
tatott propaganda ellenére sincsen“.

— Fizetésjavitást kapnak a 
vármegyei tisztviselők. A vár­
megyei reformmal kapcsolatban Sci- 
tovszky Béla belügyminiszter már 
többször kijelentette, hogy a megyei 
tisztviselők illetményeit javítani fog­
ják. Az illetményjavitás munkálatai 
már elkészültek a belügyminisztéri­
umban és igy rövidesen fizetésjavi- 
táshoz jutnak a vármegyei tisztvi­
selők.
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E hó 21-én volt a Napközi Otthon 
tannállásának második évfordulója.
A magyar jövőnek Budajok r. i. 
város közönsége, így szól az épület 
felajánlása. Két évvel ezelőtt, mikor 
a város engem bízott meg az Ott­
hon gondnoki teendőinek elvégzésével, 
még nagyon hiányos felszereléssel, 
de nagy lendülettel és egy rátermett 
vezetőnő lelkes odaadó munkájával 
indult útjára a budafoki szegény- 
gyermekek otthona. Ma már úgy­
szólván minden zökkenő nélkül tölti 
be nagyszerű hivatását. A m. kir. 
állami gyermekmenhelyből hat he­
tenként kiutalt nyolc csecsemős anya 
végzi a háztartás körüli munkákat 
a vezetőnő utasításai szerint. Az 
Otthon eltartja a csecsemőket, el­
tartja és foglalkoztatja az anyákat 
és naponta kb. húsz 3 éven aluli 
gyermeknek ad otthont, kik napköz­
ben otthontalanok, mivel anyjuk is 
apjuk is kenyér után jár.

A Napközi Otthon igazán a magyar 
jövőért dolgozik. Elégszer volt al­
kalmam látni, mily satnya, sápadt 
és sovány emberpalántákat hoztak a 
megnyitást követő első időkben, 
rosszlevegőjü pincelakásokból az 
Otthonba. És most ? Csupa viruló, 
piros arcú, ragyogó szemű és pufók 
képű jövendő magyarok élvezik az 
Otthon anyai gondoskodását.

S mindez dr. Fischhof Kornél fő­
orvos orvosi felügyelete alatt, Szir­
mai Laszlóné vezetőnő szakszerű 
vezetésével történik.

Hogy az Otthonba utalt gyerme­
kek mennyire szeretik annak vendég­
szeretetét élvezni, arra szolgáljon 
bizonyítékul alábbi kis eset.

A mnlt év végén a Napközi Ott­
hont renoválás miatt egy időre 
bezárták. Az Otthon egyik kis ven­
dége, ki már két éve okoz gondot 
a vezető „nénikéinek, s kit az in­
tézetben Jaksi néven becéznek, se- 
hogysem tudott belenyugodni ebbe s 
egy reggel elment az ő „Otthona“ 
kapujába s ott várt. Észrevették, 
hazavitték, de aztán is nagyon kellett 
vigyázni rá, mert amint tehette meg­
szökött és meg se állt az Otthon 
kapujáig. Ahol ily nagy ragaszko­
dást tapasztalunk, ott a vezetés biz­
tosan jó kezekben van.

Most még uj munkájuk van. 
Polgármesterünk kezdeményezésére a 
szegény elemi iskolai tanulók ingyen 
reggelit élveznek. Száz ilyen ellátott 
van, ebből hatvan esik a kőbányai 
elemi iskolára, akik reggelijüket a 
Napközi Otthonban kapják.

Három deciliter meleg tej s egy 
10 dk-ás zsemle, ami bizony cipó­
nak is beillik. Ez a reggeli adag. 
Öröm nézni azokat a szegény gyer= 
mekeket, akik éhesen jönnek, ille­
delmesen köszönnek s ha megkapták 
részüket, csendesen esznek. Még 
alig fordult elő, hogy valaki az

egész cipót meg tudta volna enni, 
a felét elteszik mindig tízóraira. 
Vannak, akik kabátjuk alatt kis 
üveget rejtegetnek, hogy abba haza­
vigyenek a famíliának is egy kis 
tejet, ezt azonban nem lehet meg­
engedni, mert akkor a gyermekek, 
kikért az akció megindult, éhesen 
maradnak.

A reggeli elfogyasztása után bol­
dogan. csillogó szemmel távoznak 
és e boldog gyermekek élő bizonyí­
tékai annak, hogy a legszebb isteni 
adomány a jótékonyság.

Odenwald józsef.
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SPORT
— A budafoki futballszezon

február 10-én veszi kezdetét. E na­
pon a BMTE a BEAC-al bajnoki 
mérkőzést játszik. A B!K barátsá­
gos meccset játszik egyelőre még is­
meretlen ellenféllel. A B1K első baj­
noki mérkőzése február 24-én zaj­
lik le. Ellenfele a Wekerletelepi SC 
lesz. A csapatok már szobatrénin­
get folytatnak.

.uj,,,.  I   in    - —I

Főmunkatárs:
PÓSCH JÁNOS

ADAM
INGATLANIRODA
mm

Törley-tér
vevői részére KERES kisebb-nagyobb

CSALÁDI HÁZAKAT, 
VILLÁKAT és TELKEKET

OLCSÓBB LETT A FÉNYKÉP 
SCHDfflYNAL ; ^ £
velczőlap és egy nagy kép 7 pengő 20 fillér.
BUDAEOK.KOSSUrH LA|OS-U.48

Saját érdeke

Sok pengőt takarít meg,
ha cipőszükségletét

HA JDINYÁK GYÖRGY
cipőüzletében vásárolja.

Megrendeléseket és javításokat ponto­
san és a legjutáuyosabb áron készítek.

Budafok, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Laufbahn Salamon
bornagykereskedö

Budafok, Kossuth Lajos-u. 50
Telefon: 11.

Ajánlja uradalmi fajborait 
olcsó árak mellett.

Legolcsóbb, legcélszerűbb
minden háztartásban feltétlen szükséges

alKalmi ajándék
beszerezhető gyári áron a

Budafoki Villamossági RT.
nál

Csak elsőrangú gyárak által készített, egy évi jótállás mellett szállított 
villamos főzőedények, teakannák, kávéfőzők, lej forralok vasalok meie- 
gitőpárnák, hajszárítók, hajsütők, porszívók arusittatnak. Kívánságra 
készülékek a vállalat eladási irodájában megtekinthetők es kipróbálhatok.
A készülékeit hat-tíz havi részlet fizetésre is kaphatok .
Rádiósok és autósok részére rendszeres accumulator töltő állomás. — Rádió 

accumulátorok töltése csak csütörtökön.

><MHH

Magyar Agrár és J áradéKbanK
Részvénytársaság 

budafoki pincekezelősége
Budafok, Petőfi-Út 10. Telefon: József 93-98.Telefon: Budafok 88.

KERN JANOS És ISA

VASKERESREDESE
Budafok, Apponyi-ut 56

(Ország-jit)
Raktáron tartunk rudvasat, vaslemezt, 
sodronyszeget, épületvasalást és min­
dennemű konyhafelszerelési cikkeket, 
kátrány fedéllemezt és stukatur ná­
dat, csikó- és takaréktüzhelyeket a

legolcsóbb beszerzési árban

■■■■■ es eeeeeia ■■■■■■ a ■■■■■■■■■■oaawB

i Budafoki Polgári Bank \
Részvénytársaság J

■ Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

■ !
<((•)» ■

■ ■
! 1929. évi január Hó elsejétől ■ 
■ s— heti V- pengős ^ ■S uj takarékbetét-ciklus Kezdődik, a
H a

Folyósít ház- és földbirtokosok részére
S váltó- és lombard hiteleket. ■
■ ■ 
■»■■■■ B*Be$Ba®Ksae*i*ieaa®®as8e»e»eai*eaBaee»

Rendeléseit házhoz szállíttatnak!
Fiiszer Bel- es külföldi ásványvizek Szeszes italok Üvegáru

Csemege Legelőnyösebb árban Zomancedeny

Sajt a Viragcserep

Gyarmatáru HANGYA Faetekek
1 Cukor Lakkok

II Liszt üzleteiben szerezhetők be Ecsetek
Termény Telefonszámok: Olaj

Só Főüzlet I. sz. II. sz. III. sz.
és iroda : fióküzlet: fióküzlet: fióküzlet: Firnisz

Petroleum 27 134 ÍOO 130 Terpentin
Bükk-tüzifa 1 Hazai- es poroszszen j Gázgyári diokoksz Gyujtofa

1 Cserüész- és leventefeiszereléseh

Klein nyomda Budafok, Feleié» kiadó: Klein Mói.
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rübb

i KT.
ellett s/alliloti 
a saluk, mele- 
Kivánsigra a 
kipróbálhatók
kaphatok 1

rfadioimas.

KbanK
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Üvegáru
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